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Communiqué de presse
CLAUDE KLIMSZA EXPOSE A LA CATHEDRALE NOTRE-DAME DE TOURNAI
Après les cathédrales de Rouen, de Lille, d'Arras, de Bruxelles, de Liège et de Bruges et le cloître du Marais à Paris, la cathédrale de Tournai accueille, du 3 mai au 28 juin, une exposition d'une douzaine de sculptures, œuvres de l'artiste roubaisien Claude Klimsza.

Les pleins et les vides sont la marque de Claude Klimsza. « Le vide est souvent considéré négativement car il signifie le manque. Pour moi, au contraire, il est source de choses très positives. Il permet notamment de laisser passer la lumière. » Ainsi, dans ses sculptures, 

le vide est à la fois absence de matière et présence de sens. Il sous-entend une absence qui serait peut-être bien une présence, mais laquelle ?

Il est vrai que l'expression artistique de Claude Klimsza trouve sa source dans la foi profonde qui l'anime. Art et foi sont intimement liés dans chacune de ses œuvres. « C'est une évidence, c'est mon moteur ... je veux partager ma joie de croire. »
Claude Klimsza situe son premier émoi artistique, à l'âge de 10 ans, dans le laboratoire dentaire de son père (lui-même est dentiste retraité). « J'ai coulé de la cire chaude dans de l'eau, cela a produit des formes étranges qui m'ont fasciné. Peut-être mon attrait pour l'art date de ce moment. »

Claude Klimsza utilise toutes sortes de matériaux pour réaliser ses sculptures : bronze, bois, verre, pierre, cire, ... Il aime les défis, les expériences qui renouvellent son art. Ainsi, dernièrement, inspiré par un poème de Carillo (pour ceux qui soignent leurs racines d'en haut), il réalisa une œuvre à partir d'un tronc d'arbre posé à l'envers. Plusieurs de ses sculptures sont des hommages. Ainsi « Le carreau cassé » fait souvenir de l'abbé Pierre qui invitait à ne pas vivre confiné chez soi mais à s'ouvrir aux autres.

L'humour n'est pas absent dans l'œuvre de Claude Klimsza. Sont ainsi présentés à l'exposition une balance où deux pièces pèsent plus qu'un gros sac, allusion à la parabole de la veuve, et un panneau de signalisation réservant la priorité aux autres. Sont aussi présentées de superbes sculptures faites de bois, de bronze et de cire.

A découvrir, à l'initiative de la Fabrique d'église cathédrale, dans la nef romane (entrée gratuite) et le trésor de la cathédrale de Tournai du 3 mai au 28 juin 2017 pendant les heures d'ouverture de la cathédrale, excepté durant les offices. 
Plus d'infos sur www.cathedrale-tournai.be/ et www.claudeklimsza.fr.
