Les groupes « Pêche » en quelques mots et chiffres
Pourquoi ce nom ? En référence à la phrase de Jésus : « Je ferai de vous des pêcheurs d’hommes »
Les écoles qui ont déjà accueilli ces journées sont situées aux quatre coins du diocèse : citons Braine-le-Comte (Ecole Normale), Mons (Sacré-Cœur), Manage (Ecole St-Antoine), Saint-Ghislain (Ecole St-Joseph), Gosselies (Collège St-Michel), La Louvière (Filles de Marie), Gosselies (La Providence), Soignies (Collège Saint-Vincent), Châtelineau (Collège Pie X), Leuze (Centre éducatif St-Pierre), Enghien (Collège St-Augustin), Mouscron (Sacré-Cœur), Gerpinnes (Collège St-Augustin)…
Conférenciers et conférences : entre autres, Luc Aerens (« La place du beau dans la découverte de la foi », « Enseigner la religion au fondamental aujourd’hui : mission impossible ? », « Célébrer en école »)), Charles Delhez (« Une Eglise pour le 21ème siècle », « Pour une rentrée plus pastorale dans mon école »), Myriam Tonus (« Les anges vivent à l’école ! Comment faire vivre la Bonne Nouvelle au quotidien ? ») Benoît Lobet (« Catéchèse, cours de religion et pastorale », « Une pédagogie de la foi chrétienne »), André Fossion (« Quelles saveurs d’Evangile pour aujourd’hui ? »), Vincent Flamand (« Faut-il faire boire quelqu’un qui n’a pas soif ? »…
[bookmark: _GoBack]Le « Fil Rouge » est un outil conçu par l’équipe organisatrice et proposé aux enseignants. En voici quelques-uns : « Un thème, une affiche chaque mois », « Le conte des quatre arbres », « L’église, image de l’Eglise », « Calen-prier », « mots-clés pour entrer dans la Bible », « En quête de témoins », « Théâtre-Evangile », « Célébrer au fil des jours », « Tissons l’aujourd’hui au fil du Premier Testament »…
Le nombre de participants a d’abord été en augmentation régulière. La première édition accueillait seulement 150 enseignants ; il y en avait plus de mille en 2007. Ensuite, les organisateurs ont choisi de limiter le nombre à deux par école. Aujourd’hui on tourne autour des 300 ou 400 personnes.
Le cadeau : chaque année, à l’issue de la célébration de clôture, chacun reçoit un « objet-souvenir » destiné à trouver place dans un coin-prière. Citons un crucifix de Tibériade, une cloche, un crucifix rwandais, une lampe à huile, une nappe du Sénégal, un marque-page en cuir, une assiette « Célébrer », une bougie, une colombe…
Un partenaire musical est présent depuis quelques années : « Totem », « Résonances », Hugues Fantino, Danny-Pierre Hillewaert…

